



### Minută

## Reuniunea Comitetului Național de Coordonare a implementării Planului Național de Acțiune al Parteneriatului pentru Guvernare Deschisă în România 2020-2022, - 21 martie 2022, format online -

Secretariatul tehnic al Parteneriatului pentru Guvernare Deschisă, din cadrul Secretariatului General al Guvernului, a organizat, în data de 21 martie 2022, în format online, cea de-a patra reuniune a Comitetului Național de Coordonare a implementării Planului Național de Acțiune al Parteneriatului pentru Guvernare Deschisă în România 2020-2022.

Din partea instituțiilor guvernamentale care au asumat angajamente în cadrul Planului Național de Acțiune 2020-2022, au participat:

1. **Secretariatul General al Guvernului**, reprezentat de către: Istvan Zahoranszki - Secretar General adjunct, Mădălina Mitroi - Șef Serviciul pentru Guvernare Deschisă, Larisa Barac - Punct național de contact OGP și membrii echipei Secretariatului tehnic al Parteneriatului pentru Guvernare Deschisă;

2. **Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației**, reprezentat de către: Alexandru Marcel Stoica - Secretar de stat;

3. **Ministerul Sănătății**, reprezentat de către: Aurel George Mohan - Secretar de stat și Gabriela Crișor - Inspector (reprezentant tehnic);

4. **Ministerul Afacerilor Externe**, reprezentat de către Elena Budeșu - Ministru plenipotențiar (reprezentant tehnic);

5. **Ministerul Muncii și Solidarității Sociale**, reprezentat de către: Daniela Moroșanu - Director General și Paul George Băeșu - Consilier (reprezentanți tehnici);

6. **Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse**, reprezentat de către: Marcel Sabadoș - Director (reprezentant tehnic);

Din partea societății civile au participat:

1. **Georgiana Marcu** - Fundația pentru Dezvoltarea Societății Civile (FDSC);

2. **Dan Bugariu**;

3. **Horia Onița** - Alianța Națională a Organizațiilor Studentești din România (ANOSR);

4. **Ovidiu Voicu**;

5. **Claudiu Tufiș**.

Agenda reuniunii a cuprins următoarele puncte:

1. Monitorizarea implementării angajamentelor cuprinse în Planul Național de Acțiune OGP 2020-2022;

2. Prezentarea demersurilor realizate pentru elaborarea Planului Național de Acțiune OGP 2022-2024;

3. Discutarea următoarelor etape cuprinse în calendarul de elaborare a Planului Național de Acțiune OGP 2022-2024;

4. Diverse.



Discuțiile din cadrul celei de-a patra reuniuni a Comitetului, la care au participat 11 din cei 12 membri, s-au concentrat pe tema demersurilor realizate în vederea implementării PNA 2020-2022 și elaborării noului PNA, aferent perioadei de implementare 2022-2024.

Astfel, reuniunea CNC a fost deschisă de către Coordonatorul CNC din partea mediului guvernamental, Istvan Zahoranszki - Secretar General adjunct al Guvernului, care a subliniat importanța îndeplinirii obiectivelor propuse în PNA 2020-2022 și a invitat membrii CNC să transmită propuneri de angajamente pentru elaborarea noului plan.

În legătură cu primul punct de pe agenda reuniunii, membrii Secretariatului tehnic au expus procesul de colectare a monitorizărilor angajamentelor aflate în implementare, transmise de către instituțiile implicate în PNA 2020-2022 și oportunitatea ca, după centralizarea acestora să fie organizate grupuri de lucru între reprezentanții ministerelor și membrii CNC din societatea civilă, în cazul în care sunt constatate întârzieri sau acolo unde se consideră necesar, după caz.

Referitor la acest punct al agendei, H. Onița a ridicat problema activităților desfășurate în implementarea angajamentului asumat de Ministerul Tineretului și Sportului, întrucât acestea nu au fost comunicate către acesta, având în vedere calitatea de partener (în prezent, angajamentul se afla în responsabilitatea Ministerului Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse). Dl. Onița a menționat că are observații referitoare la stadiul raportat, observații care ar trebui să se reflecte în versiunea publică a monitorizării. Secretariatul tehnic a informat Comitetul că stadiul implementării angajamentului respectiv este actualizat la data ultimei monitorizări, realizată în septembrie 2021, iar un stadiu la zi încă nu a fost transmis de către MFTES. Urmează ca după primirea monitorizării, în situația în care membrii solicită, Secretariatul tehnic să stabilească o întâlnire a grupului de lucru în situația în care persistă neclaritățile.

Al doilea punct de pe agenda reuniunii a vizat prezentarea de către Secretariatul tehnic a demersurilor realizate pentru elaborarea PNA 2022-2024. Referitor la acest aspect, O. Voicu a punctat importanța organizării de întâlniri de lucru între societatea civilă și instituțiile publice pentru formularea de noi angajamente PNA, având în vedere caracterul colaborativ al OGP. M. Mitroi a menționat că cele peste 30 de întâlniri susținute pe perioada lunilor februarie - martie 2022 au avut rolul de a familiariza instituțiile publice cu tematica OGP, prioritățile, modul de lucru și elemente procedurale, iar discuțiile purtate au fost cu caracter general, astfel încât acestea să permită instituțiilor identificarea unor idei pentru elaborarea de noi angajamente. Membrii Secretariatului tehnic au adus în vedere faptul că cele 4 evenimente sub egida OGP Club, organizate de SGG în perioada octombrie 2021 - ianuarie 2022, au avut rolul de a oferi un cadru de dezbateri între societatea civilă și mediul guvernamental pentru identificarea de noi idei și angajamente ce pot fi cuprinse în următorul plan.

Secretariatul tehnic a punctat că, potrivit calendarului agreat de CNC și publicat pe site în luna ianuarie 2022, propunerile de angajamente transmise de către instituții și organizațiile societății civile vor fi discutate în cadrul unor grupuri de lucru mixte (mediul guvernamental și mediul ONG) astfel încât acestea să se alinieze cu nivelul de ambiție al OGP și să prezinte relevanță pentru tematica guvernării deschise.



În legătură cu acest aspect, C. Tufiş a transmis că ar trebui luată în considerare organizarea unui eveniment public deschis, de preferat cu prezență fizică, care să reunească reprezentanți ai instituțiilor publice și ai mediului asociativ. Totodată, C. Tufiş a menționat că această propunere poate face obiectul unei discuții pe viitor, întrucât contextul sanitar nu a permis acest lucru în timp util.

Punctul național de contact OGP, L. Barac a prezentat viitoarele demersuri pentru elaborarea PNA 2022-2024 și faptul că, în imediata perioadă, SGG va invita membrii societății civile din CNC să participe la prioritizarea și definitivarea angajamentelor. A fost reiterată importanța transmiterii, atât de către instituții, cât și de către societatea civilă, de propuneri de angajamente până la termenul agreat de 25 martie.

De asemenea, la ultimul punct de pe agenda reuniunii, Secretariatul tehnic a adus în vedere subiectul selecției/rotației membrilor CNC din partea societății civile și i-a invitat pe aceștia să formuleze o propunere astfel încât viitorii membri să fie selectați printr-o procedură agreată și/sau implementată de actualii membri ai CNC.

O. Voicu a solicitat Secretariatului tehnic, respectiv SGG ca instituție coordonatoare, un punct de vedere oficial în legătură cu această procedură, subliniind importanța asumării acestui punct de vedere la nivel înalt, pentru a garanta sustenabilitatea demersului.

M. Mitroi a menționat că selecția noilor membri ai societății civile din CNC va fi instituită prin însăși aprobarea Memorandumului, asemenea componentelor anterioare ale CNC, document ce exprimă astfel voința politică pentru operaționalizarea Comitetului.

În final, Secretariatul tehnic a adus în vedere că minuta reuniunii va fi transmisă către toți membrii CNC și că va informa în continuare Comitetul în legătură cu demersurile realizate.